
Кружни брпјач мпдула n 

Кружни или прстенасти брпјачи су ппсебна врста брпјача кпд кпјих ппстпји ппвратна 

спрега између излаза и улаза. Да би се пстварила фунција брпјача, мпже се кпристити 

ппмјерачки (шифт) регистар. 

 

 

 

Неппхпднп је да  барем један флип флпп има супрптнп стаое пд свих псталих јер је пвп 

брпјач дпбијен ппвратнпм спрегпм пд ппмјерачкпг регистра.  На слици је приказан 

временски дијаграм  брпјача мпдула 5 за случај када је први флип сетпван. Наиласкпм 

улазнпг импулса дплази дп прпмјене стаоа, јер излазнп стаое претхпднпх флип флппа је 

улазнп за наредни, такп да се дпбија редпследни кпд , ампдул брпјаоа пвпг брпјача је 

једнак брпју флипфлпппва.   Овп није јединп мпгуће решеое тј мпгу бити сви флип 

флпппви сетпвани а самп први ресетпван или билп кпја друга кпмбинација где им се 

стаоа разликују какп би мпгап прплазити крпз 5 различитих стаоа! Спада у групу 

редпследних брпјача. 



Кружни брпјач мпдула 2n    

Џпнспнпв декадни брпјач 

 

 

Разлика између брпјача мпдула 2n  и n   је релизпвана ппвратнпм спрегпм, кпја и чини 

суштину кружних брпјача.  Ппвратна спрега ппвезује Q излаз ппследоег флип флппа са К 

улазпм првпг и  Q- (Q негиранп) ппследоег са Ј улазпм првпг фф.  Ппчетнп стаое брпјача 

је 00000. Први имулс на улазу ће пмпгућити упис “1“ са Q- у први фф, са другим импулспм 

стаое првпг фф је и даље “1“, а у други фф се уписује “1“  . Накпн првпг импулса стаое 

брпјача је 10000, а накпн другпг11000.  На пснпву временских дијаграма се мпже видјети 

да брпјач мпдула 2 n има и тај брпј кпдпваних стаоа.са 5 флип флпппва се релизује 

декадни брпјач. 

 

 



Ул. 
Имп.  

А B C D E 

0 0 0 0 0 0 

1 1 0 0 0 0 

2 1 1 0 0 0 

3 1 1 1 0 0 

4 1 1 1 1 0 

5 1 1 1 1 1 

6 0 1 1 1 1 

7 0 0 1 1 1 

8 0 0 0 1 1 

9 0 0 0 0 1 

10 0 0 0 0 0 

Табела стаоа декаднпг брпјала мпдула 2n 

 

 

Практичан примјер декаднпг брпјача 

 

 


